



湖北咸宁农村商业银行

HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

在您身边的  
银行咸宁市咸安区长安大道166号  
0715-8233909

年近五旬觅商机 扎根深山勇创业

# 吴维德:发展酱菜产业迎来幸福蝶变



记者 葛利利 王奇峰 通讯员 叶傲军

“这一批豆豉酱还没做好,已被老客户预订一空。”8月29日,记者见到吴维德时,他正和妻子高路一起将腌制好的豆豉酱装瓶封口。吴维德搅动酱缸时,浓郁的酱香在屋内弥漫开来。

今年49岁的吴维德是崇阳县港口乡小东港村五组村民。小东港村地处偏远,山多田少。多年来,吴维德靠种田、养羊维持一家五口人的基本开支,日子并不宽裕。2017年,因严重的腰肌劳损,吴维德无法外出劳作,养羊的事情只能交给妻子打理。“那时候,大女儿读高中,小女儿上小学,家里老人上年纪了身体不好,我自己又做不了重体力活,日子一度过得紧巴巴的。”吴维德说。

2017年底,吴维德一家的困难被当地政府了解,通过调查摸底后,将其评为建档立卡贫困户,对其进行帮扶。在享受政策支持的同时,吴维德燃起了脱贫致富的强烈愿望。可是如何脱贫呢?吴维德可不想“等靠要”。

正在此时,朋友的一句话“点醒”了他。“那天,一个朋友来我家吃饭,我老婆将做好的酱豆豉端上桌,朋友尝后大加赞赏。得知我在找赚钱的门路,他说,‘你们还找啥项目啊,你

们这个家传的手艺就是好项目啊’。”吴维德回忆,朋友的话让他灵光一闪。原来,这做酱菜的手艺是妻子高路从娘家柏岭村带过来的老手艺,多年来深受亲朋好友的喜爱,这里面会不会暗藏着商机呢?

说干就干。吴维德向老婆讨教起制作方法。买黄豆、蒸熟、发酵、晒干、腌制……一套流程下来,吴维德的第一缸豆豉出炉。为了便于保存和美观,吴维德特意从网上订购了几箱玻璃罐,将豆豉一一装瓶封口。

豆豉酱做好了,如何销售是摆在面前的问题。吴维德首先将目光投向了熟人,没想到在熟人圈一宣传,大家都对他家的手艺十分信赖,第一缸豆豉很快就销售一空。还没等吴维德缓过神来,熟人们纷纷来电询问什么时候做好第二批豆豉酱。

“由于我们是纯手工制作,食材新鲜放心,没想到一下就火了。”吴维德说,熟人带熟人,后来,找他家订制豆豉酱的客户越来越多,除了一些私人购买,一些小卖部、食堂和酒店也纷纷找他订做。眼看着豆豉酱深受欢迎,吴维德夫妇又尝试增加新品种,陆续推出酱藠头、酱木瓜丝等。新品种一推出,又是大火。凭着口口相传,吴维德家的酱菜每个月能售出1000多瓶,毛收入近2万元。2018年底,吴维德家脱贫摘帽。

“主要是我们精力有限,订单多时,有些做不过来。”吴维德说,此时,如何转型发展,又成了摆在他面前的

新难题。

今年初,吴维德夫妇商量好,决定在家附近建设新厂房,实行酱菜规模化制作。吴维德向银行申请了8万元无息贷款建设新厂房,妻子高路则向相关部门申请了“吾嫂酱菜”商标。

“目前我们的厂房还在施工中,等建好后,我们在引进新设备的同时,还是会坚持手工制作,确保口味的纯正和地道。”吴维德表示。

“我们这里群山环绕,空气清新,远离污染源,很多自然生长的作物都是我做酱菜的好食材。”采访中记者了解到,除了自家脱贫致富,吴维德还想发动周边村民开垦荒地种植辣椒、黄豆、芝麻、藠头等,既可为自己的酱菜产业提供优质的原材料,又可以带动村民增收致富。

## 咸安区规范机动车维修行业经营管理

本报讯(记者 王奇峰 实习生 李上丁 通讯员 钱军)日前,记者从咸安区机动车维修行业安全生产工作会议获悉,运管部门执法人员将严厉打击未经备案从事机动车维修的经营者及其它违规经营行为。

咸安区运管所负责人介绍,为规范机动车维修经营活动,维护机动车维修市场秩序,保护各方当事人合法权益,该所经会议研究后下发了通知,要求各维修业户严格执行国标要求、执行管理规定、强化维修企业质量信誉考核、加强维修行业经营管理,并要求维修企业加强消防器材和维修设备的管理等。

据悉,运管部门将对未经备案而擅自从事机动车维修的经营者,将按照约谈、整改、处罚程序依法进行;对拒不执行处罚决定的,申请人民法院强制执行;突出重点打击尖子户,长期保持高压态势,维护依法经营者的合法权益。

市勘察设计院

## 支部党员“走出去” 助力文明城市创建

本报讯(通讯员赵爱)9月2日下午,市勘察建筑设计院组织全体党员开展了以“共创文明城市,争做党员先锋”为主题的党日活动。

活动以走出党员活动室,扎根包保共创居民小区的形式开展。党员同志拿起扫把、抹布、铁锹、铲子等工具,对小区场地、墙面小广告、垃圾桶污物、楼道蜘蛛网和死角进行了彻底清理,并对小区内堵塞的污水管网进行了疏通。

此次活动的开展,设计院党组织积极发挥了战斗堡垒作用,既为居民营造了一个干净、有序、文明、健康的人居环境,也为我市成功创建全国文明城市的目标提供强大精神动力。

## “飞防”作业

近日,咸安区汀泗桥镇黄荆塘村11组的稻田上空,两架植保无人机往来穿梭,预先配置好的农药化作一股股白雾,均匀喷洒在水稻上。

据悉,当前正值中稻“破口期”,也是稻纵卷叶螟、稻飞虱、蚊虫病等虫害危害的高峰期。为有效控制病虫害蔓延,咸安区农业农村局植保站和汀泗桥镇农业技术服务中心工作人员调用无人机开展喷洒作业。据悉,当天全区有7架植保机分赴马桥、双溪桥、汀泗桥等乡镇开展“飞防”作业。

(记者 王奇峰 通讯员 孟巨峰)



## 我市各地掀起学习应急管理普法知识热潮

目前全市已有2000多人注册学习

本报讯(记者陈志茹 通讯员曾金亮)近两日,我市召开了全市应急管理普法知识竞赛动员会后,全市各县市区、各专委成员单位主动下载“湖北应急管理”微信公众号或关注“湖北普法”微信公众号,积极学习,兴起了一股“充电”自学的热潮。

3日上午,通山县应急管理局召开知识竞赛活动推进会,全县12个乡镇、九管局、16个专委会及成员单位参会。本次会议围绕应急管理普法知识竞赛内容、知识竞赛活动具体操作流程进行讲解,重点对参与人员、答题要求作了强调。要求全县各乡镇、有关单位要广泛

动员、精心组织,抓住此次难得的普法机遇,不断提升全社会的法治意识、安全意识、风险意识和预防能力。

当日下午,咸宁中石油昆仑燃气有限公司启动2019年应急管理普法知识竞赛活动。制定全员学习和答题计划,实现全员覆盖。目前,该公司全体干部员工积极参与,纷纷关注“湖北应急管理”和“湖北普法”微信公众号,学习安全知识和法律知识。

中石油湖北咸宁销售分公司高度重视。自知识竞赛开始后,该公司的领导班子成员率先下载App,体验竞赛活动流程,了解答题技巧,对题库的实用性、

答题界面易操作性表示充分肯定。同时要求全体人员每天登录学习、答题,完成规定的答题内容,并获取相应积分。为提高此次答题竞赛的活动效果,该公司拿出专项资金,奖励积分排名靠前的员工,人事部门还拟定在年度考核中对表现优秀的单位和个人进行额外加分。

自我市应急管理普法知识竞赛活动全面铺开后,全市各地的广大干部职工在参加的同时,还积极发动身边的亲朋好友参与答题,活动氛围十分浓厚。大家普遍反映此活动信息内容量多面广,答题形式新颖,积分制管理提高了大家的积极性,掀起了一股比学赶超的学习

热潮。

截至目前,全市已有2000多人注册学习。下一步,我市将在做好全市推广使用工作基础上,进一步强化日常答题工作,全面利用好这一平台,传播应急知识、普及安全法律法规,力争在全省知识竞赛中取得优异成绩。

### “应急管理普法知识竞赛”专栏

加强应急管理,减少灾害损失  
学习应急知识,提高应急能力

全民网上答题时间:9月1日至9月30日